

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En el frente de León fué rechazado el enemigo y se ocuparon varios pueblos importantes

Solemne acto diplomático en Salamanca

El nuevo embajador de Alemania entrega sus cartas credenciales al jefe del Estado Nacional

Salamanca, 23.—Esta mañana, con la pompa protocolaria y con el ceremonial del caso, ha efectuado la presentación de sus cartas credenciales al Generalísimo Franco el nuevo embajador de Alemania.

En la Plaza Mayor de Salamanca se congregó un gentío inmenso y todos los balcones lucían colgaduras nacionales y banderas de Alemania y de otros países amigos.

Fuerzas de la Guardia civil y una compañía del Cuerpo Moro, se situaron a la puerta del Ayuntamiento y montaron guardia en el interior.

A las once y media, llegaron a la gran Plaza las fuerzas militares, que fueron acogidas con delirantes ovaciones y vítores.

En el extremo derecho del Palacio municipal se situó una compañía de Infantería.

Las milicias armadas se colocaron en el centro de la Plaza y las fuerzas de Requetés y Falange ocuparon los extremos.

A las 11'45 hizo su entrada en la Plaza el conde de Generalísimo Franco, rodeado por el escuadrón de la guardia mora.

Las bandas de música tocaron el Himno Nacional, desbordándose el entusiasmo del gentío, que le aclamó y ovacionó con verdadero frenesí.

Al apearse del coche S. E. fué cumplimentado por los generales Quiroga de Llano, Gómez Jordana, Gís Yuste, García Abad y Kindelan y por las autoridades civiles.

El Generalísimo, seguido de los secretarios de Relaciones Exteriores, secretario de Embajada y del jefe de su Gabinete diplomático señor Sangroniz, pasó al salón de recepciones para esperar la llegada del nuevo embajador alemán.

A las doce en punto hizo su entrada en la Plaza el conde del embajador de Alemania, que fué recibido con entusiasmo delirante por el público que le ovacionó, mientras las bandas de música tocaban los himnos nacionales alemán y español.

El embajador fué cumplimentado por las mismas personalidades militares y civiles que lo hicieron al Generalísimo a su llegada al Palacio.

El señor Sangroniz acompañó al nuevo embajador hasta el lugar en que se hallaba S. E. el Generalísimo Franco.

DISCURSO DEL EMBAJADOR Verificada la presentación de cartas credenciales, el embajador de Alemania hizo un discurso y sincero discurso.

"Tengo el honor—comenzó diciendo—de entregar a V. E. el comunicado oficial del Führer, Canciller, que me acredita ante V. E. en calidad de embajador extraordinario y plenipotenciario del Reich, con el ruego de expresar a V. E. el saludo cordial del pueblo alemán, que sigue acompañando a V. E. con simpatía desde el principio, en la lucha por la libertad del pueblo español, que espera termine muy pronto con la victoria absoluta del Ejército nacional."

El pueblo alemán no expresa otra cosa por primera vez las simpatías al "EL COCIDO DEL NIÑO"

Se ruega a los proveedores de esta Institución que tengan pendiente de cobro alguna factura a cargo de la misma, la hagan efectiva antes del día 30 del mes actual, en el domicilio del tesorero, Gondomar, 29, 2.º; pues debiendo fusionarse los comedores de esta Asociación, con los de "Auxilio Social", el día primero del próximo mes de Octubre, es deseo de esta Junta Administradora efectuarlo con todas sus cuentas saldadas.

Por la presente se invita a los señores socios de esta Institución benéfica y familiar, a presenciar el reparto de calzado y vestuario a los niños acogidos en sus comedores, que ha de tener lugar el día 24 del actual y sucesivos, a las 3 de la tarde, en la parroquia de San Juan de la Villa.

Córdoba 23 de Septiembre de 1937. — Por la Junta Administradora, El Secretario.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca. Boletín oficial con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 23 de Septiembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.

Frente de Asturias: En el sector Oriental, la niebla ha dificultado las operaciones, pero nuestras tropas, no obstante, han seguido progresando, habiéndose observado que los rojos han evacuado Onís.

En el sector Occidental, tiroteos y cañoneos.

Frente de León: Se ha rechazado contraataques enemigos en el alto de Peñaliza y en la Perra.

Nuestras tropas han ocupado Getino, las alturas del Norte de Tabanero, Rodillazo, Peña Galicia y Brusco.

EJERCITO DEL CENTRO.

Frente de Madrid: Ligeros cañoneos.

Frente de Avila: En el sector de las Navas del Marqués, nuestras fuerzas han ocupado la posición enemiga del Carrillo.

Frente de Aragón: En el sector de Sabiñanigo, el enemigo se infiltró entre algunas de nuestras posiciones, siendo rechazado y sufriendo gran número de bajas.

Se han pasado a nuestras líneas 19 milicianos.

Frenes de Somosierra y Soria: Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.

Sin novedades dignas de mención. Salamanca 23 de Septiembre de 1937.

Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Madrid, bajo el dominio de las hordas rojas, es la ciudad más siniestra del mundo

Desde aquella noche del 19 de Julio de 1936, en que fué asaltado el Cuartel de la Montaña, Madrid ha vivido y vive largas horas de espanto, jornadas continuas de terror, meses y meses de zozobra, de miedo, entre la dinamita y la bomba, entre el puñal traicionero y el tiro criminal. Madrid ha padecido los más espantosos sufrimientos. Las noches del frío más cruel y los días incasantes y seguidos de hambre y miseria, de asco, de repugnancia. Madrid vive, si ello es vivir, encadenado y hambriento, aterrado entre los fantasmas de los crímenes de mayor crueldad que haya podido forjar la fantasía. Madrid ante el mundo ante la historia, ante la Sociedad moderna, indiferente ante los pueblos que hablan de civilización y de cultura, agoniza, escumbe Madrid ostenta ya con negros crespones que representan la muerte de millones de sus hijos, este macabro epitafio que se yergue ante los montones de sus escombros, entre los gemidos de los millares de seres que allí agonizan y sobre los torrentes de sangre de los asesinatos que estremeció sus entrañas desde aquella noche infausta de 18 de Julio «Madrid la Mártir».

Estos revolucionarios que han azotado Madrid, no son más que unos aventajados maestros del robo, del asalto y saqueo, del crimen y la tortura, pero ni siquiera por no saber otra cosa, supieron ser consecuentes con ellos mismos. En los meses anteriores a la época en que la tesis comunista se infiltraba en los partidos burgueses, para apoderarse del mando, tesis perfectamente establecida en los Congresos comunistas de Moscú, los antifascistas españoles presentaban a la faz del mundo resultados electorales de tiempos republicanos acreditando que en Madrid no había logrado el fascismo arriba de treinta mil votos. Es decir, que según los antifascistas mismos, Madrid no contaba al formarse el Frente Popular con más de ese número de fascistas que recordamos. Treinta mil. Viendo el martirologio de Madrid se preguntará el espectador de esta inmensa tragedia. Entonces, ¿por qué esos que se llaman antifascistas asesinaron cruelmente, entre la barbarie más inicua, cerca de medio millón de personas, solamente en Madrid, acusadas de fascistas? Véase como el revolucionario rojo no ha sabido ser consecuente ni consigo mismo.

Pero repasando esas páginas de cruel agonía, inmensa tortura que vive Madrid a través de los relatos más verídicos, el signo de la revolución española fué primero el crimen para justificar luego el robo y a la par la acusación de fascismo para encubrir después el crimen. «Será considerado fascista aquel que en su domicilio tenga más de dos mantas de cama», decían a gritos las radios de los rojos, que incasantes vomitaban advertencias parecidas, mientras los grupos armados violaban domicilios, aprisionaban gentes y llenaban después las checas de Madrid de espantosos montones de cadáveres.

Desde aquellos primeros días de la revolución, los corazones de las gentes encerradas en Madrid sufrieron terriblemente y las almas aterrorizadas trocaron a la capital más alegre del mundo en la ciudad más siniestra. Un día morían en forma espontánea ciento cincuenta personas; otro eran asesinadas trescientas; otro cuatrocientas; al siguiente seiscientas; al otro mil y así una noche y otra y otra más...

Se mataba, se fusilaba en montones a tanto desgraciado y a mujeres y viejos y a niños. Se les extirpaba, haciendo trizas los cuerpos, arrastrándolos por las calles, y se formaban al amanecer de muchos días del Otoño madrileño caravanas de espectadores entre ellos muchas mujeres y chiquillos que aplaudían los tiros certeros y silbaban los errores del tiro que eran torturas espantosas de tantas y tantas víctimas.

Los revolucionarios seguían acusando a los fascistas y es que las radios rojas seguían incasantes aquellos vómitos de advertencias: «Será considerado fascista la persona que tenga en su poder algún hornillo eléctrico y no lo entregue enseguida». «Será considerado fascista aquel ciudadano que tenga en su poder más de veinticinco pesetas en plata». Tener cinco duros en casa era ir contra la República y signo de ser fascista. Y las personas que tengan una luz encendida después de las nueve de la noche, serán consideradas fascistas. Y las personas que tengan acaparados víveres en su domicilio serán considerados fascistas. Y ya después, sin justificación, sin aviso, las cuadrillas de revolucionarios, armados de pistolas,

realizaban otras operaciones precisas sin duda alguna para la salvación de la República: las de incautarse y controlar todo cuanto era signo de vida social, del comercio, de la industria y aún de bares y Sociedades y Compañías y almacenes y bazares. En fin, toda la vida madrileña quedó incautada y controlada por los que robaban, por los que asesinaban.

¿Y era de ver cómo el Gobierno rojo seguía gritando ante el mundo pidiendo auxilio, porque él representaba la legalidad de una Constitución de la que entre puñales y pistolas no había quedado ni el forro! Era de ver a las milicianas entrando en los comercios de seda para sus cuerpos. ¡U. H. P! era el grito de guerra para pago de los festines en que milicianos y milicianas devoraban pollos y fiambres y escanciaban champagnes y licóres. ¡Con el U. H. P! salían las camionetas de Madrid y asolando los pueblos vecinos, cargaban con pollos, con gallinas, con huevos, con jamones, con ganado, con todo. De paso en cada pueblo asesinaban a propietarios, comerciantes, médicos, curas, abogados, notarios, farmacéuticos. Los acusaban de fascistas. Y volvían a Madrid en largas caravanas con víveres y manjares que se repartían, revolucionarios, anarquistas, las checas, milicianos y milicianas. En los pueblos quedaban lágrimas, orfandades, sangre, desolación, miseria, ruina. Las razas de ganado, de aves, toda la vida necesaria para la propia vida, caía cercenada como los millares de víctimas de Madrid. Mientras seguía triunfante el U. H. P. Madrid había entrado de lleno en el Martirologio.

R. DE SAN SIMON

S. P. E. S.

GOBIERNO CIVIL

Del viaje de los niños españoles a Italia

El Gobernador civil señor Valera Valverde, ha recibido una afectuosa carta del embajador de Italia en Salamanca, agraciándole el telegrama que el envío, expresándole su reciprocidad por las atenciones de que habían sido objeto los niños cordobeses durante su permanencia en las playas italianas.

También el alcalde de Castro del Río, ha dirigido un oficio al Gobernador, en el que hace constar en nombre de varias señoras, madres de niños, que formaron parte de la expedición a Italia, su reconocimiento por las atenciones y agasajos que dicha autoridad dispuso a los pequeños de aquel pueblo.

Los agentes comerciales del Colegio de agentes comerciales de Bilbao, ha enviado al Gobernador civil de esta provincia don Eduardo Valera Valverde un atento oficio, agradeciéndole el interés que ha demostrado en beneficio de dicha clase.

El homenaje a los héroes del Santuario de la Virgen de la Cabeza

El Gobernador civil ha recibido una atenta carta del señor conde del Prado, presidente de la Comisión Ejecutiva por restauración del Santuario de la Virgen de la Cabeza y Monumento a los héroes y defensores del mismo, invitándole para que asista al grandioso acto que como homenaje a estos se ha de celebrar en Granada, el próximo día 27 y en el que tomarán parte varios oradores, entre ellos don José Yanguas y don José María Pemán.

NOTAS DE SOCIEDAD

Se halla restablecido de la dolencia que le aquejaba, el delegado provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante, estimado amigo nuestro. Lo celebramos.

SE VENDE tractor en punto de marcha, bancos y escaleras para coger aceituna, a peseta el paso. Para tratar, calle Torres Cabrera, núm. 2. B.

Un gran triunfo de la verdadera España en Ginebra

Después de la vergonzosa derrota que los rojos de Valencia sufrieron en el puesto que España venía ocupando en el Consejo de la Sociedad de Naciones desde el año 1921, la verdadera España acaba de obtener un triunfo considerable, precisamente porque se ha logrado en los medios ginebrinos donde los rojos de Valencia habían gozado de cierta simpatía.

El famoso Aga Khan, presidente de la actual asamblea de la Sociedad de Naciones, ha invitado al Duque de Alba, representante oficioso del Generalísimo en Ginebra, a la fiesta oficial que el próximo sábado, día 25, da en el Palacio de la Sociedad de Naciones como clausura de la presente asamblea.

A la citada fiesta oficial tienen derecho a asistir todos los representantes acreditados en la Sociedad de Naciones.

La invitación de Aga Khan al Duque de Alba representa una iniciativa excepcional del presidente de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, que sólo puede interpretarse como un gesto de justicia hacia la España verdadera y eterna, encarnada en la gloriosa figura del general Franco.

Los rojos de Valencia, disgustados por el ambiente hostil que han hallado en Ginebra y por la derrota sufrida, han anunciado que no asistirán a la fiesta.

En Gijón han sido detenidos todos los oficiales del Ejército afectos al Frente Popular

DETENCION DE MILITARES EN GIJON

Santander, 23.—Noticias de Gijón dan cuenta de la nerviosidad que se observa entre la población, ante el incesante avance de las tropas nacionalistas.

El Comité anarquista del frente de Asturias ha decretado la detención de todos los oficiales del Ejército que al estallar el movimiento se pusieron a disposición del Frente Popular.

Uno de los detenidos es el coronel que defendía Trubia.

UN FRANCÉS ASESINADO EN BARCELONA

Tououse, 23.—Se sabe que durante los primeros días de Noviembre llegó a Barcelona el súbdito francés Monsieur X, conocido aviador y notable inventor, con el propósito de vender al Gobierno de la Generalidad un nuevo modelo de planeador para aviones. La Generalidad adquirió el invento y entregó al súbdito francés el correspondiente libramiento de pago, pero al salir de la Generalidad fué acompañado a su hotel por un coche oficial. En los días en que la C. N. T. y la F. A. I. controlaban todos los servicios oficiales. El invento no llegó a su destino y recientemente fué descubierto su cadáver en un cementerio clandestino existente en la calle de Sepúlveda, en un garaje. Presentaba tres balazos y faltaba en sus bolsillos la documentación y el dinero. El Gobierno francés presentó la correspondiente reclamación pero se hecho tierra al asunto.

FASCISTAS EN BARCELONA

París, 23.—El consejero de Abastecimiento de la Generalidad ha declarado que en las manifestaciones efectuadas estos días para recoger artículos alimenticios figuraban muchos núcleos fascistas, que trataban de perturbar el orden.

LA POBLACION CIVIL DE MADRID HA AUMENTADO EN 25.000 PERSONAS

Valencia, 23.— Se puede deducir por el número de carnets expedidos para adquisición de víveres, que la población civil de Madrid ha aumentado desde el primero de Agosto en 25.000 personas.

PREPARATIVOS EN ALEMANIA PARA RECIBIR A MUSSOLINI

Berlín, 23.—La Prensa alemana da cuenta de los preparativos que se hacen para recibir a Mussolini, en la próxima visita que hará a Hitler el día 25 en Múnich.

La primera entrevista entre Hitler y Mussolini tendrá lugar en Múnich, capital del movimiento nacionalsocialista.

El ministro alemán de propaganda Goebbels, se ha dirigido a la población de Berlín diciéndole que es un orgullo para Alemania recibir la visita de Mussolini, al que espera se le tributará un recibimiento grandioso, propio del pueblo alemán.

TRIBUNALES

Consejo suspendido

Por falta de uno de los procesados se suspendió ayer el Consejo de guerra que debía celebrarse en esta Audiencia.

Sentencias

Sala primera. Juzgado de la Izquierda de Córdoba. Hurto. Contra Antonio Espejo López. Se le imponen doscientas cincuenta pesetas de multa.

Sala primera. Juzgado de la Izquierda de Córdoba. Hurto. Contra Teresa Carrasco García. Se le imponen dos meses y un día de arresto mayor.

TRIGO Y PLATA

El trigo que ha provocado el decreto de su nombre, no es únicamente un valor contributivo de la justicia que debe presidir la ordenación de toda cosa en un país cristianamente organizado; es al mismo tiempo un valor crematístico de los más sólidos. Mucho más en España, donde la riqueza industrial es lógicamente reducida a la mínima expresión de las exigencias del mercado interior, y susceptible de oscilaciones poco estables, debido a la falta de una tradición manufacturera importante.

Considerando económicamente a nuestro país y teniendo en cuenta la psicología obrera forjada por siglos de un trabajo agrícola destacado, se puede afirmar que España será por su agricultura, o no será.

Cierto es que la minería fue siempre un magnífico filón de riqueza, ya desde los tiempos prehistóricos en que los colonizadores del Mediterráneo explotaban la plata de Mastia, el cobre de Almería y el hierro del "pro montorium ferratum", y que está llamada a crecerse mucho en la nueva España que amanece. Ciento que la industria, en las zonas floridas, sobre todo, nos representa un inestimable valor. Ciento, también, que el comercio nos ha ofrecido en la balanza comercial, que registra el libre juego de la importación y la exportación, balances anuales con superavit de cierta categoría, como en los últimos años de guerra europea y primeros de la posguerra—1917 a 1921—con una venta de 64, de 180 y de 384 millones de pesetas sobre un déficit anterior de unas cifras aproximadas.

Pero ninguno de estos factores económicos tiene la vez la estabilidad, la continuidad y la seguridad, de los productos agrícolas al mismo tiempo que ninguno alcanza un valor crematístico total comparable al de dichos productos englobados.

La riqueza agrícola de España tiene la firmeza de un monarca con determinado número de plumas, casi por completo a cubierto de sequías económicas. Y al mismo tiempo, una suma parcial de valores agrícolas tan zados por la siembra, como cereales, legumbres, pastos, etcétera, sólo contando los productos más destacados, alcanza un total medio de 8.278.113.000 de pesetas anuales.

Dentro de este cuadro de valores agrícolas, el trigo marcha en primera línea, y resulta de los cereales más constante en su producción. Las doradas espigas de la poesía bucólica, son verdaderamente oro en grano. Oro de ley que se transforma en sustento del campesino, y en plata del tesoro nacional.

Para situar con exactitud el trigo en la escala de la valorización agrícola, basta con establecer comparaciones entre los productos del agro más destacados en nuestro suelo, tomando por tipo medio un período de cosechas regulares como el de los años 1933 y 34, aptos para dar con su ponderación un cálculo veraz.

Al margen del trigo, durante este período, no aparece en las estadísticas oficiales un solo producto agrícola que alcance a mil millones de pesetas anuales como promedio.

La patata, una de las bases más amplias de nuestra economía campesina, llega sólo a los 885 millones. La cebada no pasa de 700 a 701 millones. La vid, con sus productos y subproductos incluidos, da un equivalente

de 680 millones. Siguiendo la curva descendente, el olivo da 650 millones, contando también sus productos y subproductos.

Estas cifras resultan enormes comparadas a la que ofrecen la naranja y la remolacha azucarera, que dan 150 millones de pesetas anuales cada uno; y como las judías, los garbanzos y el arroz, tres alimentos de peso en nuestra dieta, y que con todo se limitan a un equivalente en pesetas de 140, 100 y 98 millones, respectivamente.

Pero las cifras resultan astronómicas al ser comparadas con el rendimiento económico del algodón, el cáñamo y el lino, valorados en 2.925.000, 970.000 y 910.000 pesetas solamente.

Conociendo el valor de los productos citados, se comprende la importancia que para la vida nacional, y para la vida del campo español en particular, ha de tener el cereal como el trigo, cuyo valor por año es en pesetas la cantidad de 1.986.608.000, llegando y rebasando en ocasiones los dos mil millones. Es decir, que llega a doblar con creces el valor de más valiosos de los restantes productos de suelo español.

El decreto ley de ordenación triguera, ostenta, pues, junto a los demás decretos que lo engendraron, por espíritu de justicia, por interés en salvaguardar el pan de nuestro pueblo y por ser fuente de vida de nuestro campo, el acierto de haber iniciado el fuego de las futuras batallas económicas que a Generalísimo, y toda España con él van a librar en la hora tensa y esforzada de la posguerra que se acerca, con la ordenación del valor económico más alto y caracterizado en la agricultura; con el trigo dorado que es oro en grano y plata de España.

N. ESERRA

AUXILIO SOCIAL

La cuestión pasada, no obstante la lluvia, resultó muy lucida

En la cuestión con huchas y emblemas de "Auxilio Social", que siguiendo la campaña de protección a la Madre y al Niño, se celebró en nuestra capital el sábado 17 del corriente, se obtuvo un resultado económico que, a pesar de las inclemencias del tiempo que impidió con la fuerte lluvia de la tarde el que las postulantes circularan con la profusión de costumbre, no desmereció de las recaudaciones alcanzadas en postulaciones anteriores.

Esta vez fué el barrio de San Nicolás el que colmó mayor número de huchas, siguiéndole por lo cuantía de sus donativos los de la Compañía y San Miguel.

En cuanto a las numerosas muchachas que más se distinguieron en su incesante labor por la gran obra de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., merecen consignarse Manuel Prieto, que recaudó 246 pesetas 65 céntimos; Antonia Mohedano, en cuyas huchas recogió 138'10; Eleanita de la Iglesia que obtuvo 92'90 y Lolita Brea y Concepción Medina que consiguieron 77'45 y 62'10 respectivamente.

DESDE SAN MIGUEL se arrienda el cortijo "Cendajas", sito en este término municipal y en la carretera de Bujalance a Castro, próximo al primero de dichos pueblos. Razón, Caño, 43. B. L.

Organización juvenil

UNIFORMIDAD

Ordenado por el secretario político en la norma 10 de la circular número 1 de fecha de Mayo próximo pasado que sea el uniforme de los afiliados a la Organización Juvenil, la norma roja, camisa azul, con las flechas cruzadas por el yugo y pantalón negro, el próximo 30 de Septiembre quedarán uniformados así todos los de la unidad Organizativa, considerándose para los militantes juveniles como falta leve de disciplina a la primera vez (que se sancionará con la prohibición por cierto número de días, no superior a ocho, de entrar en los locales de la Organización Juvenil y de tomar parte en acto alguno) y falta grave de disciplina la reincidencia (que se sancionará con la baja de la Organización Juvenil, por no ser digno de pertenecer a ella quien no actúa con disciplina. Hay que recordar siempre en todas las jerarquías que los órdenes se cumplen sin disculparse). (De la circular número 2 de la Delegación Nacional).

ORDEN A LOS JUVENILES

Se pone en conocimiento de la primera centuria de Cadetes y de la primera y segunda centuria de Flechas, que el sábado próximo deberán presentarse en el cuartel a las seis de la tarde, con el uniforme que indica el anterior circular. A los infractores de la presente orden les será prohibida la entrada en el local de la Organización durante cuatro días, haciéndoles ver que la reincidencia en el incumplimiento de la misma traerá consigo la expulsión de la Organización.

EXPULSION

Ha sido expulsado de la Organización Juvenil de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. el pelayo Antonio Sanz Muñoz, por negarse a cumplir las órdenes de la circular número 2 de la Delegación Nacional, con conocimiento de su padre.

En la España nueva que forjamos no pueden consentirse estas faltas de disciplina. Sirva este caso de ejemplo para que no vuelva a repetirse en lo sucesivo.

El Delegado Local de la Organización Juvenil

TRASPASO

Se traspasa en buenas condiciones el acreditado Restorán Bruzo, que cuenta con excelente clientela. Para tratar, don Angel Bruzo, Huerta de Cardosa, Córdoba.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarra.

Don E. Fernández, dos; don F. Carvajal, cuatro; don A. Afón, uno; don B. Barrionuevo, uno; don A. Cárdenas, uno; don M. Gómez, uno; señor Vargas, uno; don B. Moreno, uno; don A. Conde, uno; don A. Mata, uno; Sr. Rodríguez, uno; señor C. García, uno; Bentancor, dos; don G. Márquez, uno; don F. Gómez, uno; Medina Aza, uno; don F. Carracedo, uno; don R. Manso, uno; don J. Ordóñez, uno; don J. Piche, uno; don B. Alba, uno; don J. Cañete, uno.

Córdoba 22 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Don B. Afón, uno; La Madrileña, uno; don F. Gómez, uno; señor Rodríguez, uno; don F. Carracedo, cuatro; don F. Carbajal, dos; don A. Cárdenas, dos; don P. Rubio, uno; don J. Delgado, dos; don S. Márquez, uno; don R. Sácedo, uno; don C. Garrido, uno; don J. Cantena, uno; La Mezquita, uno; don M. Tarradas, uno; don P. Manso, uno; S. Española, uno; don R. Gómez, uno; don J. Cañete, uno.

Córdoba 23 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

ESTACION DE CERCADILLA

Don Antonio Villalobos, dos. Córdoba 22 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Don José Cañete, dos; don Francisco Medina, dos; don Angel Afón, uno; Fábrica de Gas, uno. Córdoba 23 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

ACADEMIA HISPANA

Nuevos Profesores que formarán parte de Cuadro de los dedicados a la preparación del Bachillerato.

MATEMÁTICAS: D. Dionisio Ortiz Rivas, Individuo de número de la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba. CIENCIAS FISICO QUÍMICAS Y PRÁCTICAS DE LABORATORIO: Doctor don José Bayona.

FILOSOFÍA Y LATIN: D. Manuel Iglesias, Presbítero. IDIOMAS: D. Ernesto Klockmann, Diplomado para la enseñanza de idiomas en la Escuela de Comercio de Hamburgo.

Clases independientes con estudio vigilado para alumnos de ambos sexos.

NOTA.—La enseñanza religiosa continúa a cargo del Director Espiritual de la Academia, don Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral.

ACADEMIA HISPANA-Gran Capitán 15-CORDOBA

Nota importante

Junta Administrativa del recargo especial sobre la Contribución Industrial con destino a los obreros y empleados adscritos a las milicias voluntarias

Habiendo terminado el plazo que por esta Junta se fijó a los Sres. Industriales, Comerciantes y demás entidades de esta Capital para hacer efectivas sus cuotas dentro del período voluntario de la mensualidad correspondiente al mes de Agosto, se declaran incursos en el Recargo de Apremio a los Contribuyentes que no lo han verificado, según determina el artículo 81 del Estatuto de Recaudación, advirtiéndose que los que lo verifiquen dentro del plazo de diez días a contar de esta fecha sólo abonarán el diez por ciento sobre sus cuotas, y transcurrido dicho plazo el veinte por ciento más las costas a que dieran lugar.

Estos pagos deberán verificarse en la Agencia Ejecutiva de esta Junta, sita en la Plaza de las Cañas, núm. 14.

Córdoba 23 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—Por la Junta, el Presidente, E. Castiñeira.

La charla del general Queipo de Llano

Por continuar ausente de Sevilla suspendió también su acostumbrada charla el general don Gonzalo Queipo de Llano.

Parque de Intendencia de Córdoba

En el día de hoy se han recibido en este Parque, para adquirir jerseys con destino a los soldados del frente, los donativos siguientes:

De la Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados, 1.000 pesetas; de don Joaquín Fuentes Leston, 100; de don Manuel González Zayas, 100; de don José Cañete del Rosal, 250 y de don Vicente Aycart Moreno, 24 madejas de lana.

Igualmente se han recibido de doña Isabel Mateo de Santori, seis madejas y confección de un jersey; de la señorita Trini Calderón, confección de un jersey y de doña Jacoba Vázquez, confección de un jersey.

Esta Dirección da las gracias a los expresados señores y señoras por sus donativos y labor respectivamente en bica de nuestra amada España.

Córdoba 24 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Teniente Coronel Director, Francisco Núñez.

Final de cultos

Anoche, terminaron en la iglesia del Hospital de San Jacinto los cultos que dicho establecimiento benéfico, en unión de varios devotos, han dedicado a los Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen.

Durante los actos del septenario, el templo de los Dolores se ha visto concurridísimo de fieles, habiendo revestido aquellos gran solemnidad y esplendor.

Todas las tardes ha ocupado la Sagrada Catedral el R. P. Saturnino de la Purificación, Superior de los Trinitarios de La Ramba, pronunciando notables sermones.

Ha contribuido a la brillantez de los mencionados cultos la actuación de una lucida capilla de música, vocal e instrumental.

ENSEÑANZA NACIONAL

Maestra provisiona:

Ha sido autorizada a maestra doña Dolores Córdoba Morales para desempeñar una escuela provisional.

Solicitudes

Han solicitado que se les nombren para desempeñar escuelas en esta provincia las maestras doña Rita Cruz Pedrajas, doña Dolores Montoya y doña Concepción Ezqueta

Cese

Por incorporación al Ejército ha cesado en su cargo de maestro de V. Ilustre don Rafael Aparicio

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

GACETILLAS AYUNTAMIENTO

DE QUINTAS

Los mozos Juan Bolívar Bolívar, hijo de Francisco y de Josefa y José Zafra Castro, hijo de José y Emilia, pertenecientes al cuarto trimestre del reemplazo de 1929 por el cupo de Alcalá la Real, cuyos domicilios se ignoran, deben presentarse con toda urgencia posible en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarles de un asunto de su interés.

Lesionada

En la Casa de Socorro, ha sido asistida María Molina Manchón, de una herida en la muñeca derecha, de pronóstico reservado, que se produjo al abrir la portezuela de un autobús cuyo cristal estaba roto.

Lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 104. Aproximaciones, 163 y 165.

Defunción

Ha fallecido en Cádiz la virtuosa señora doña Antonia Sández Carretero, digna esposa del funcionario de ferrocarriles don Francisco Boloix Jorge.

Enviemos nuestro pésame más sentido a la distinguida familia doliente, entre la que figuran nuestros queridos amigos don José y don Manuel Carretero Serrano, primos de la señora fallecida.

Congregación de Santiago Apóstol, patrón de España

Mañana 25, a las nueve de la mañana, tendrá lugar en el templo parroquial de Santiago la bendición de la bandera adquirida para esta piadosa Congregación. Por la tarde, a las siete y media, habrá el ejercicio acostumbrado de los días 25.

Se urge a todos los congregantes que concurrirán a ambos actos.

Casa de Socorro

En este establecimiento benéfico han sido asistidos Francisco García Peña, de herida contusa en la región parietal izquierda, de pronóstico reservado; Antonio Díaz Cortazar, herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda, leve; Alfredo Mora Aroca, herida incisa en el dedo índice derecho, reservado; y José Solís Tapia, herida contusa en la cara anterior de la pierna derecha, leve.

Obrero accidentado

En la Estación Central de los ferrocarriles, el obrero Bartolomé Ortega Expósito sufrió un accidente del trabajo, resultando lesionado.

Conducido a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia le aprecian ron heridas contusas por aplastamiento y desgarró en la segunda y tercera falange de los dedos índice y medio de la mano derecha e índice, medio y anular de la izquierda y contusiones en ambos pies.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado y después de asistido pasó a su domicilio.

PRIMERA ENSEÑANZA

Párvulos, elemental y superior. Secciones independientes de estos grados para alumnos de ambos sexos. Clases complementarias de escritura general: Taquigrafía, Mecanografía, Idiomas, Cálculo Comercial, Contabilidad etc.

Enseñanza Religiosa a cargo del Director Espiritual de la Academia don Tiburcio Galán de Mora, Beneficiado de la S. I. C.

ACADEMIA HISPANA, Guan Capitán, número 15. CORDOBA

AVISO

Todas las afiliadas pertenecientes a F. E. T. y de la J. O. N. S. que tengan título de enfermeras, deberán presentarse en el centro de la Sección Femenina, calle Sevilla, sin número, de once a 1 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde.—La Delegada Local.—Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Baños de Apolo MALAGA

Ha quedado abierto al público este Bañero, hasta fin de Septiembre.

GUARDIA CIVICA DE CORDOBA

Todos los señores guardias cívicos pertenecientes al reemplazo de 1929, nacidos en el cuarto trimestre de 1908, se presentarán con la máxima urgencia en la Oficina del Detall pro vistos de su cartilla o pase militar que acredite pertenecer a dicho reemplazo. Así mismo deberán cumplimentar lo que dispone en el párrafo anterior los nacidos en el tercer trimestre del mismo año.

Avellanas cordobesas

Se venden procedentes de la finca «El Bejarano». Razón, Pedro López, número 14, de nueve a una.

Información por radio

ROBAN EN LOS PUERTOS DE EMBARQUE LAS MERCANCIAS DESTINADAS A GIJÓN

Gijón, 23.—Muy pocos son los barcos que logran burlar el bloqueo de las unidades nacionales, más cuando alguna llega, la alegría de los rojos asturianos, se mezcla en indignación. Y no es para menos. Hace pocos días llegó uno con cargamento de Barcelona, conteniendo algunas cajas de municiones y otras de cartón, cuya hoja declaraba medias, cazadoras, corchetes, camisas, etc., etc. solamente declarada, porque en realidad aparecían completamente vacías.

Ya era frecuente en Asturias el recibir algunos cargamentos robados, más ninguno como éste último, ahora que la situación es tan tremendamente angustiosa.

Los rojos de Asturias creían que los ladrones fueran los propios trinitarios, más ahora creen firmemente que la mayoría de los robos, si no todos, se han efectuado en el puerto de procedencia, incluso han llegado a pensar si es que las cajas sacan para su embarque de las fábricas vacías. Lo cierto es que no saben a qué carta quedarse y que dudan de todo. Ve ahí que se hayan dirigido al consejo de Comercio de Asturias, que encuentra relativamente tranquilo en Barcelona, interesándose adonde medidas de vigilancia en los tinglados del puerto mediterráneo.

Dicho consejo tiene por cierto la familia en Asturias, más al parecer, por pocos días, por lo menos. Así lo aseguran sus amigos que le están preparando la evacuación.

HALLAZGO DE DEPOSITOS DE ARMAS Y MUNICIONES EN BADAJOS, LONA Y TARRASA

Burdeos, 23.—Noticias de Badajoz dan cuenta de que la policía ha descubierto un importante depósito de armas y municiones.

Dicen que en un registro han recogido diez mosquetones, dos cajas de bombas de mano, veinte mil cartuchos de fusil de varios calibres y otras municiones.

En Tarrasa, la policía se ha incautado de veinte mausers, municiones y gran cantidad de bombas de mano.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Nuestra Señora de las Mercedes. Mañana: San Cirilo y Santa Justina, Virgen y mártir.

Jubiléo circular

Hoy, en el Santo Arzél (Capuchinos), costado por don María Castillejo de Coello, por sus padres. Mañana, en la misma iglesia.

ACADEMIA ESPINAR

Primera enseñanza graduada.—Bachillerato.—Métodos eficaces en la enseñanza de las Matemáticas—Ciencias Físicas y Químicas.—Laboratorio.—INTERNADO. Instrucción religiosa a cargo de un Sacerdote :-:

Plaza Jerónimo Páez, 2.—Teléfono 2006.—CORDOBA

PLAZA DE TOROS IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO)

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

HOY VIERNES.—Desde las nueve y media de la noche.—Última función de la temporada.—La graciosa película «Metro Goldwyn Mayer», titulada LA VIDA ES DURA, interpretada por los populares actores cómicos STAN LAUREL y OLIVER HARDY.—Gran éxito cómico!—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Caso de mal tiempo se dará la función en el GRAN TEATRO con el mismo programa.—Mañana sábado, inauguración de la temporada cinematográfica en el GRAN TEATRO CIFESA presenta de ESTRENO en Córdoba, FIESTA EN PALACIO, espectacular Opereta Alemana, con música de OSCAR STRAUSS, interpretada por CAMILA HORN e IVAN PETROVITH.—Tarde: A las siete y media.—Noche: A las diez y media.

Teatro Duque de Rivas EMPRESA A. CABRERA

Teléfono 1750.

Hoy viernes.—Desde las siete y media de la tarde.—Primer: El dibujo en colores. ALADINO.—Segundo: Estreno en Córdoba, EL DOMADOR DE ALMAS, por Buck Jones y Reggi Campbell.—Butaca, 1'25 pesetas.—Grada, 0'30.—Mañana, a las diez y media de la noche, debut la gran compañía de comedias cómicas de JJAN CALVO, con el estreno de la graciosa comedia del llorado Muñoz Seca, LA OCA. Exito de toda la Compañía.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy viernes, desde las ocho y media de la noche.—Primer: El dibujo en colores. EL GATO CON BOTAS.—Segundo: La gran película titulada EL DOCTOR X, por Lionel Atwill, Lee Tracy y Fay Wray.—Sillas, 0'80 pesetas.—Niños, 0'30.—Mañana, HOLLYWOOD DONQUISOTADO, en español.—El domingo, EL SECRETO DE CHARLIE CHAN, hablada en español.

CINE GONGORA EMPRESA RAMOS

Teléfono 2165

Hoy viernes, 24 de Septiembre de 1937.—Desde las nueve y cuarto de la noche, «Paramount» presenta a GARY GRANT en CASINO DEL MAR, hablada en español. Es un film «Paramount». Es lo mejor del programa.—Precios: Silla, 1'00 peseta.—Sábado 25, inauguración de la temporada de Otoño con el estreno del film WARNER BROS, LA MUJER TRIUNFA, en español.